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Questdo 1: Num experimento com uma corda vibrante, de densidade linear desconhecida, um estudante
obtém a tabela abaixo que lista as velocidades (v) de propagacao da onda na corda para diversas tensoes
(T utilizadas. Nesta questdo desconsidere as incertezas.

v(mis)| 368 | 510 | 629 | 729 | 817

T(N) = 013 | 025 | 038 | 051 | 064

a) [1.0 ponto] Represente os dados da tabela no papel milimetrado expressando os
pontos (T, v), ou seja, T no eixo horizontal e v no eixo vertical. Atraves deste
gréafico vocé é capaz de descrever a relacdo matematica entre v e T?

b) [1.5 ponto] Represente os dados da tabela no papel log-log expressando os
pontos (T, v). Visualmente, trace a reta que melhor se ajusta aos pontos.

¢) [1.5 ponto] Supondo que v = ¢T¢, determine c e d através do ajuste visual
realizado no item (b).

d) [1.0 ponto] Utilizando o valor de c, obtenha o valor da densidade linear da corda

. ~ T
u. Para isso, use a relacdo v = \/% e encontre o erro percentual do valor de

d encontrado no item (c).
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Questdo 2: Uma amostra é composta por 100% de um isotopo de estanho no instante t =
0. Observa-se que, parat > 0, a quantidade de estanho diminui, indicando que o isétopo é
instavel, o que leva parte do material original a se transformar em outro elemento. Definimos
a proporcdo de estanho na amostra como P = (massade estanho)/
(massa total da amostra). A tabela abaixo mostra o registro experimental de P em
intervalos de 5 minutos. A incerteza na medida da proporcdo P é de 0,05 em todas as
execucgdes. A incerteza na determinacgéo dos tempos é desprezivel.

. a) [1,5 ponto] Represente os dados da tabela no
P t (minutos)
papel monolog expressando os pontos (t,P).
0,85 5,00 Que curva ajusta aproximadamente os pontos?
b) [1,0 ponto] Com base na sua resposta ao item
0,72 10,00 anterior, qual é a expressdo matematica genérica
0,62 15,00 da funcdo P(t)? Linearize a funcéo P(t) na
forma y = Ax + B e relacione os coeficientes A
0,52 20,00 e B com os parametros que definem P(t).
044 25,00 c) [2,0 pontos] Use 0 método dos minimos
quadrados para determinar os valoresde Ae B e
0,38 30,00 assim obter os pardmetros que melhor ajustam a
fungéo P(t). Determine as incertezas associadas
Uitz <00 a cada parametro.
d) [0,5 ponto] Com base nos seus resultados,
estime a meia vida T do is6topo de estanho, ou
seja, 0 tempo necessario para que a quantidade
de estanho caia pela metade.
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